

# 恩賜、能力與事奉

王慧明



萬物的主所創造的一切都是美好的。每位信主的弟兄姊妹都得著主的愛，也得著神的恩賜，願人人都甘心樂意以神所賜的恩賜每天為神而活！

在信主的歷程中，神安排了不同的宣教士在我身旁。他們甘心踏上宣教路，在生活上跟隨、見證耶穌，全然獻上，放下自己所擁有的事業、資產、地位、時間，走上一條世人視為艱難的路。從他們的分享，知道他們在工場上的爭戰激烈，我深受感動，我們在後方的要懇切為他們禱告。

雖然自己進入了人生的下半場，蒙神使用，給予很多機會在各種情況下作不同的義務服侍。在外地居住時，我常作司機接送會友出席崇拜。若有姊妹需要，無論金錢資助或陪伴出入醫院覆診等，不需有人差派，我也主動參與。在香港，當看見年長孤獨長者懷念家鄉的孫兒時，我樂意陪伴她回鄉探親，享受與家人同在之樂；當主內弟兄姊妹從海外回港時，我會相陪；對回港述職的宣教士，也會盡量抽空參與祈禱會，也會奉獻支持。

在自己所處的環境裡，我也盡量發揮神賜給自己的能力，如到少年區給予鼓勵，讓少年人有機會得著福音。蒙神開路，我也有機會到國內的工廠裡和員工以英語交流，尋找機會分享神的信息。對於婦女工作，自己參與探訪國內一些婦女已三年多了。一些香港人在內地建立家庭，我和一群有心的

肢體每星期與港人的家庭分享查經活動，建立她們的靈命。

2009年，我有機會參與香港選民事工差會的短宣，到中東探訪一個華人宣教士家庭。我曾進修宣教課程，對宣教有些認識，但當親身到了異地，更加體會他們一家人面對異文化下的各種壓力和不同的挑戰，在語言、日常生活習慣等方面都有不同的學習，孩子入讀當地學校、學習當地語言。再者，當地生活費用高漲，所遇到的種種難處，就是在家書中也不能盡言。

短宣完畢後，我的內心有強烈的感動，繼續為這宣教家庭懇切代禱，並求神加倍祝福他們一家。當地的文化很重視家庭生活，也很喜愛小孩，所以我在祈禱中求神為他們加添小孩，在當地出生，顯明神在祝福他們一家。這禱告一直在我心裡，直至一天，在差會的祈禱會上得悉他們的喜訊，心裡十分激動，神是一個聽禱告的神！興奮之餘也明白宣教士在異地待產的難處，九個多月要到醫務所檢查、覆診，有很多額外的安排。經過禱告後，我與差會聯絡，表示願意到宣教士家中幫忙。宣教士有家人到當地幫忙，當宣教士太太入院生產時，陪伴她和安頓家中各樣家務，使作母親的有機會休息和盡快復元。而當宣教士的家人回港後，我可以接替他們的工作。就這樣，我在2010年到了當地作陪月



及協助家務的服侍。我所做的實在不多，只是接送他們的長子上下課，也在家中幫忙作點簡單的家務及煮飯。宣教士的生活相當忙碌，早出晚歸，若沒有人在旁協助，增加了新成員便會忙上加忙，壓力更大。

感謝神，在很短的時間內，他們的長子和我建立了信任。例如在乘搭交通工具時，他愛坐在巴士的前座，因為是一個特別高的座位，使他感到有如坐在馬鞍上，很威風似的。一次，我拿起相機，替他拍了一幀很神氣的照片，他特別高興。接他下課回家時，他看起來很累，我便從袋中取出幾顆Ti-Tak糖，他吃後便精神起來，腳步也輕快了，走到車站乘車回家。於是，我們的關係非常融洽。

當地生活消費高漲，到市場買菜比較便宜一點。他們要帶著初生的嬰孩，照顧著長子，拉著重重的菜籃，再乘搭公車回家；這真是件不容易的事！願天父在這宣教家庭中額外多賜智慧、力量！他們一家人雖然在物資上沒有很大的缺欠，但當地華人稀少，所以遇見海外同胞，格外有親切感。雖然有參與當地的英語崇拜，但當地的基督徒流動性很大，很多屬於過客，宣教士也需要很多鼓勵和支持。

這次到中東探訪宣教士，作短期的服侍，對我來說，擴闊了自己的眼光，增強了對差傳的關心，使我懂得普世宣教的重要性，更能深入了解遠方宣教士的需要，禱告記念他們。

香港差傳事工聯會在1994年4-6月出版的《往普天下去》，刊登了熊黃惠玲姊妹根據STEM (短期宣教差會)對短宣隊的研究所作的報告：

一次的短宣，未必可以使你投身成為宣教士，但可以擴闊你的眼光，增強你對差傳的關心，使你變成一個胸懷普世的基督徒。據STEM為常常參與短宣的人所作調查顯示，短宣者在短宣過後，為普世宣教的祈禱時間長了，為宣教而奉獻的金錢亦倍增。在同一份調查報告顯示，曾參加短宣的人對其它類別的差傳活動有較積極的參與。如：

為宣教籌款	+ 29.9%
為宣教士預備居所	+ 53.8%
寫信給宣教士	+ 144.9%
參與本地佈道工作	+ 10.5%
成為差傳委員會的委員	+ 83.7%
分享宣教異象	+ 225.5%
帶領有關宣教的小組查經	+ 13.3%
尋求自己在宣教事奉的崗位	+ 41.9%
尋求機會與不同國籍的人接觸	+ 68.6%
完全不參與宣教活動	-66.2%

我也感謝神讓我有機會在這中東國家住上一段日子！今天，當我每次感恩祈禱時，我也不會忘記主對這地方的厚愛，自己也感受到主耶穌為這城流淚！現在，每次在領聖餐時，聖靈也感動我為神的選民代求。感謝主讓我們這些外邦人得著救恩，在神拯救世人的計劃中有份！讓我們繼續為我們的屬靈兄長代求，求神把我們連接起來，一同擴展神的國度。

舊約中記載寡婦供應先知食物，新約也有婦人獻上自己微少的金錢，神都不會輕看。我領悟到，神醫治了我，主耶穌的愛臨到我。施比受更為有福，雖然自己沒有高深的學歷、地位、金錢，主看我的內心，他知道我愛祂有多深，我有多少能力可以獻給主用。我們每個人身上都有恩賜和能力，有沒有抓緊機會來事奉主呢？一杯涼水給與有需要的人，只看我們是否願意去作。願年青的、年長的、任何年紀的人，都願意到外地作事奉！神對你的祝福是永不落空的，這是神的應許。願榮耀全歸於神！

(作者參與香港選民事工差會的義工服侍)